

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Козлова Павла Алексеевича

на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Совершенствование пенсионной системы является одним из важнейших условий социально-экономического развития России. Повышение сбалансированности финансовых потоков представляет собой одну из важнейших задач развития государственного пенсионного обеспечения, обязательного пенсионного страхования и негосударственного пенсионного обеспечения, от реализации которой зависит степень успешности мероприятий, направленных на повышение уровня пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации.

Приведенная в автореферате диссертации на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы Российской Федерации» теоретическая, методологическая и эмпирическая основа исследования позволяет сделать вывод, что полученные результаты исследования достоверны и обоснованы.

Нельзя не отметить научную новизну работы, которая продиктована как актуальностью самой темы, так и имеющимися наработками автора, стремящегося опираться на соответствующий теоретико-методологический, информационно-аналитический и эмпирический материал.

Подчеркивая элементы научной новизны, автор в логичной последовательности излагает результаты исследования – переходит от теоретических разработок (определения категориального аппарата в части авторской трактовки понятия «сбалансированность финансовых

потоков пенсионной системы», анализа финансовых потоков пенсионной системы России) к практическим рекомендациям по повышению сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы на основе проведенного исследования воздействующих рисков с применением авторской методики прогнозирования финансовых потоков изучаемой системы.

Положительной оценки заслуживают все научные результаты работы. При этом, хотелось бы выделить предложенный автором комплексный подход к исследованию рисков, воздействующих на сбалансированность финансовых потоков пенсионной системы. В рамках данного подхода автором обоснованно дано определение рассматриваемого риска, выделены источники и последствия реализации риска, на основании чего подготовлены предложения по управлению рисками, включающими в себя как общепринятые методы и конкретные инструменты.

Представленные авторские рекомендации по повышению сбалансированности финансовых потоков негосударственного пенсионного обеспечения могли бы быть развиты за счет предложений по привлечению новых участников и их мотивации, а также по формированию инвестиционных портфелей средств пенсионных резервов (с. 22).

Несмотря на это диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование, обладающее элементами новизны, решающее важную научную задачу и имеющую теоретическое и практическое значение для развития пенсионной системы Российской Федерации. Проведенный автором анализ трудов ведущих ученых и использованные эмпирические данные позволяют доверять полученным результатам.

Автор имеет 14 научных публикаций по теме исследования, в том числе 6 в рецензируемых научных изданиях, что свидетельствует о достаточной степени апробации различных составляющих исследования.

Диссертационная работа соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Ее автор, Козлов Павел Алексеевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Кандидат экономических наук

Аранжереев М.М.

Акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «Алмазная осень»

Советник

109028, г. Москва, Подколокольный пер., д. 8, стр. 6

Телефон: 8(495)363-24-16

e-mail: arangereev_mm@npfao.ru

Подпись Аранжереева Михаила Михайловича

УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник Московского филиала

АО «НПФ «Алмазная осень» И.О. Жуков

«26» 03 2019 года

